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Exercice 1. (9pts) Considérons la matrice
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1) Calculer le déterminant de M :
2) Dédaire les valeurs de o pour qu soit i rs1ble et calculer dans ce cas M1, D{C”(-E y ¥ 'r) qﬂf; (e k4
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3) Posons a = 0, résoudre de deux ns différentes dans R3, le systéme MX = ( 1 ) /7,;_5; el 9((-#'1'(%1
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4) Discuter et résoudre suivant les valeurs de m le systéme linéaire ivant : \
: )

—2z1 + 1z + 23 =1,
1+ oy —T3=1,
—I1 — &9+ T3 =m.

1 1 =i
A= I 1. =I ].
=1 =], 1

a) Calculer A? et montrer qu’il existe Cj tel que-AZ = \A. O(\’( A
AS

b) Calculer A%, ot1 k € {2,3,4,...}. A@ -5:% <
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Exercice 2. (7pts) Soit 'application

Ak My s 2 B R i

(@,9,2) — f(z, y, =2 +y+2 y+z z+9)

5) Considérons la matrice suivante :

I /\ / 1) Vérifier que f est une application linéaire. ﬂ & / 'j
}}/} ) Déterminer My, la matrice associée & f relatwem base canonjque de R?, B 81, e, €3} f z/ © ’4
'v /& ) Vérifier que My est inversible et calculer M;! P effu .] @ | 7
) Déduire I'expression de f~1, application inverse de f.
)& /Y; < )5) Déterminer la matrice associée & f relativement & la base {a =ejtez, b=ei+e3, c=es+es}.
Exercice 3. (4pts) Considérons la matrice suivante f’t = :‘) L ]5' At ""Av.._'j +03C /1
Ul 3 &@?\) ’(5"«4 51”"* k2
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1) Vérifier que C® = Ogs, ot1 Ogs est la matrice nulle d’ordre 3. A’ @ n‘} = / /1 e ¥ =

2) Caleuler (I3 — C)(I3 + C + C?), ot I3 et la matrice identité d’ordre 3. L W Wi

3) Montrer que la matrice D = Iz — C est inversible et calculer D1, _;
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